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Zichy János gróf 
lemondott.

Újabb miniszterváiság,
A politikai helyzet legfrissebb és 

legjelentősebb eseménye az, hogy
üfcby János gróf kultuszminisz- 
tér elhagyja állását. Mar he is
nyújtotta lemondását a királynak és 
— hír szerint — az elfogadásra is 
talált.

Zichy János kultuszminiszter már 
több ízben jelét adta, annak, hogy 
nem jól érzi magát a Lukács-féle 
kabinetben. Távozni is készült, azon­
ban eddig mindannyiszor sikerült őt 
maradásra bírni

Most azonban, amikor a kormány- 
elnökre súlyosabb vádak zuhannak s 
Lukács nem tartji szükségesnek, hogy 
a megfelelő módon védekezzék, gróf 
Ziuby János tarthatatlannak találta 
helyzetét Lukács-féle kabinetben. 
Elhatározásának magyarázatát egye­
nesen abban lelik, hogy gr. Zic'liy 
János nem helyesli azt a magatartást, 
amelyet Lukács László miniszterelnök 
a Deósy Zoltánnak most mar az egesz 
ellenzék által támogatott támadásaival 
szemben tanúsít.

Köztudomású, hogy eddig is csak 
a korona kívánsága előtt hajlott meg

Népszerű Főiskolai 
Tanfolyam.

Mmt előre jeleztük, a helyi Népszerű 
Főiskolai Tanfolyam ünnepélyes megnyitása 
múlt vasarnap ment végbe a kollégium 
dísztermében. A közönség, mely orré az 
alkalomra összegyűlt, minden tekintetben 
méltó voll az ünnepély nagy jelentőségéhez 
es magas. színvonalához: díszes vol’ es 
előkelő. A zsúfolásig megtelt, díszterem., a 
ott láttok varosunk művelt hölgy társadalmá­
nak szí ne-javat, élen Porubszky Jcnouc, 
Weer Györgyné, Baltazár Dazsönc, Gerem 
Kálmánná, Perczel Dezsöno úrasszonyokéul , 
alig adhatjak szebb bizonyítókat az ünne­
pély sikerének, mintha arra a sok szop es 
okos szempárra hivatkozunk, melyek a ma­
guk lelkes érdeklődésevei, átszellemült ra­
gyogásával annak a kivaló szellemi élvezet­
nek, melyet az előadás nyújtott, a logragy o- 
gobb tükörét nyújtottak. Jelen volt a főis­
kola tanari kara majdnem teljes szamuan, 
képviseltette magát a város törvenyhatosaga 
Kovács József polgármester, Mark hm re, 
Magoss György cs Tüdős János áltál, a lel­
kész! kar képviseletében Szele Dyörgy es

Zichy János gróf, amikor állását meg­
tartotta. Amennyiben most honorá­
lásra találtak a legmagasabb helyen 
is. Zichy János távozásának felmerült 
újabb indokai, úgy ebből az a követ­
keztéié s vonható, hogy Lukács László 
elejtése sem késhetik soká, mert a 
felsőbb, irányadó körökben is belát­
ják, hogy nem bírja tovább a minisz­
terelnök a közvélemény kritikáját.

Ha e szempont érvényesült a 
Zichy János lemondásának elfogadásá­
nál, úgy ez a miniszterválság már uj 
és tág perspektívául szolgálhat a jö­
vőre nézve. Éppen ezért nagyon sú­
lyosan érintheti Lukács és a kormány 
pozícióját is.

Zichy János távozásáról az alabbi 
jelentéseket kaptuk :

A Neue Freie Presse esti lapja Írja: 
Kitünően informált körökből értesülünk,
ho-v Zichy János góf kultuszmi­
niszter ma benyújtotta lemondását 
és a király ezt el is fogadta. Zichy 
János gróf távozása a . kormánynak a vá­
lasztási’ kassza dolgában 'tanúsított maga­
tartásával van összefüggésben.

A Magyar Tudósító cimü kőnyomatos 
este ugyanazt közli, hozzáfűzi azonban 
a következőket: Köztudomású, hogy 
annak idején a parlament folyosóján 
Deésy /Adtán éppen gróf Zichy Já­
nosnak mondta, hogy Lukacs az ál­
lamkincstárt illető 4 millió 800.000 
koronát választíisi colokra íoiditotta. 
Zichy János minderről semmit sem tu­

dott s várta, hogy Lukács László min­
dent elkövet e súlyos-vád tisztázására, 
a lefolytatott tárgyalás eredménye Zichy 
János grófot nem elégítette ki, mivel 
Deésy Zoltánnak nem nyílhatott a! 
kalma bizonyítékait bemutatni. Es mi­
dőn ezek után Lukács a gróf Andrássy, 
gróf Apponyi és gróf Zichy Aladár ál­
tal megismételt váddal szemben sem 
tartotta szükségesnek az esküdtszékhez 
fordulni, arra a meggyőződésre jutott 
Zichy, hogy Lukácsnak ez az eljárása 
a közvélemény kritikáját nem állja ki. 
Ezért megmásithatatiaaul ragaszkodni 
kellett már különben is többször terve­
zett lemondásásoz.

Jánosi Zoltán, az ítélőtábla részéről Kottler 
Béla jelentek meg cs még egy igen tekin­
télyes szánni társaság müveit társadalmunk 
elitjéből.

Amidőn előadó Alexander Bcrnát 
II óra mán néhány perccel az emelvényen 
megjelent a helyi bizottság elnök égének 
kíséretében, az egy begy ült közönség lelkes 
tapssal üdvözölte ékei. Elsőnek Bal lázár 
Dezső elnök emelkedett szólásra. Üdvözöl­
vén a díszes hallgatóiigot, tömören cs ma­
rra sau jellemezte a most, meginduló uj intéz­
mény célját, tekintettel a helyi viszonyokra. 
Különösen nagy hatást keltett beszedőnek 
az a része, melyben rámutatott aira,. hogy 
a mii viszonyok között, ami nemzetiségileg, 
felekezetikig és különböző crdekollente„ek 
áltál széttagolt társadalmunkban a tudomány 
es a tudományos igazságok kultusza szinte 
az egyetlen menedék, amelyben a siker 
reményével lehet megkísérelni a társadalom 
szétvált elemeinek összeforrasztását. Ebben 
a szellemben és ezzel a reménynyel indul 
útjára a Népszerű Főiskolai Tanfolyam, 
melynek felavató ünnepélyét üljük. A for­
mailag és tartalmilag egyaránt ekés, fennen 
szárnyaló beszed mely halast tett a hallga­
tóságra. Most Alexander Bcrnat állott fel,

Ülés a képviselőházban.
Ellenzék nélkül.

A kénviselőház ma délben ülést tartott, 
amelyen az ellenzék nem jelent meg. E 
helyett a szövetkezett partok közös értekez­
letet tartottak, amelyen elhatározták, hogy 
mindaddig, mig

1. a megsértett jogrend helyreállítva
nincs és , ... ,

2. amig a miniszterelnök nem ad
alkalmat Deesy Zoltán vádjainak tisztá­
zásává, , . ..

— a parlament tanácskozásaiban nem
vesz részt. , . ,. . .

Kgt, azonban a Ház ülésen is ki lógja
nyilatkoztatni az ellenzék, de hogy minő 
formában és mikor, azt későbo fogjak meg­
állapítani.

ho^v megtartsa , a filozófia a modern kul­
túrában* címen hirdetett előadását*

A kiváló előadó professzor, ki a tudo­
mány népszerűsítése tekintetében minden­
felé az országban a leggazdagabb babéro­
kat aratta, itt is teljes mértékben megfelelt 
a hozzáfűzött várakozásoknak. Nem kmei bdo- 
loo-ra vállalkozott, mint nrr\ boey a nloz fia 
egész történetének es területének ait-mnVse 
után genetikusán fejtse ki az összes filozófiai 
tudományok célját, jelentősegei és szerepét 
a mai művelődésben — és pedig job,«ara 
olyan közönség előtt, mely bizony szakszerű- 
Kg nem igen foglalkozott a filozófiával. 
Óriási feladat! Ha ezt egy bármilyen alapos 
készültségü szaktudós kísérelte volna meg 
az Alexander előadói művészete nélkül, bi­
zonyara kudarcot vallott volna. 0 azonban 
könnyeden és biztos szárnyakkal röpült a nagy 
melységek es magasságok felett, könnyeden, 
szinte észrevétlenül vonta, vitte es ragadta 
magával hallgatóságát, mely oly bizalommal, 
örömmel és lelkesedéssel követte mestere, 
vakmerő utján s csakhamar otthonosan 
érezte magat olyan tájakon, melyek ».felett 
talán kevésbbé voltak ismeretesek előtte. Da­
cara a majdnem hétnegyedóráig tartó elő­
adásnak, sem az előadó, sem a közönség

vízvezeték, csatornázás ás központi töési vállalata
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úriéit minden c szakmába vágó munkálatokat, modern fürdőszobákat, angol 
^ szabadalmazott fagymentes udvari cloeettet, kagylókat

esTifolyó ’állványokat, központi fűtési berendezéseket, szántó készü- 
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Mivel az ellenzék nem jelent meg, a

‘ii. illésének lefolyása zavartalan volt. 
iks Vígén Pékár Gyula meginterpellálta 

miniszterelnököt a Deésy-ügyben, mire 
Lakács László min szterelnök nagy beszéde 
monóo:; z ellene felhozott vádak alaptalan 
raguról,

"

1913 február _

Az ellenzék
A szövetkezett ellenzék mait szerdán 

rendezte nagy banketjét Deésy és Vázsonyi 
tiszteletére. E t az alkalmat Andrássyék es 
Kossuthék arra használtak fel, hogy ismét a 
pártok egybeolvadását hangoztassák. Nagy 
feltűnést kelt.-tt, hogy a jelenlevő Holló La­
jos. de a függetlenségi és 48-as pártnak 
•g.vvtlen tagja sem szólalt fel. Ma is sok 
szóbeszéd tárgyát képezi ez a tény és úgy 
--Uenzéki, mint kormánypárti körökben úgy 
magyarázzák, hogy a függetlenségi párt az­
zal tüntetni akart az egységes ellenzéki párt 
■szméje ellen. Nem egészen igy van. Holló 

nem akart Justh Gyula elé vágni, noha is­
meri a vezér nézeteit. A terv régóta képezi 
megbeszélés tárgyát, de az, hogy nyilváno­
san felvetették, meglepetés volt, melyről a 
függetlenségiek mit sem tadtak.

Sok és hosszas tárgyalások és beszél­
getés során már annyira az összes ellenzéki 
partokban megérett az egyesülés eszméje. 
Abban jóformán mindannyian egyetértettek, 
hogy választójogi, közigazgatási és gazda­
sági programmal lehet és kell egy na»y és 

vs.'gcs partot alakítani, mely bármely 
pillanatban képes az ország kormányzását 
ttvenni. ,vz egyetlen vitás kérdés az‘ volt 
hogy a közjogi függetlenség kérdése vétes- 
sek-e fel a programmba vagy sem? Csak 
■1 ‘rD cn Levesen voltak, még a fűggetlen- 
-egi p írtban is, akik mereven ragaszkodnak 
13 orthodox függetlenségi állásponthoz; a 
. gtobb beerte volna azzal, hogy a függet- 
I nség, mint végcél benne legyen a =pro- 
grammban, iia lehet a névben is, de meg­
nyugodtak volna abban, hogy az aktuális 
■ Jegeli' nsegi politika felfür'srcsjstesgók mi‘r 
a választójog, a megbolygatott jogrend és 
gazdasági viszonylatok kérdéseire düllöre 
jutnak. Ezzel a formulával régen meg lehe­
tett volna az egységes pártot, csinálni; de a 
■7-es partok voltak útban. Ok azt hangoz- 

I ittak, hogy kar a 48-at hirdetni is, mikor a

f 67 is romokban hever. Feltétlenül ragasz 
kodtak ahhoz, hogy a függetlenségiek mond­
janak le a 48-as eszmék közjogi vonat­
kozásairól.

Ebben a stádiumban Andrásey hirtelen 
a nyilvánosság elé lépett a maga egyéni 
nézetével. Pénteken és szombaton nagy fej­
tegetéseket tett közre az egyesülés mellett 
és határozottan azt követeli, hogy a füg­
getlenségi párt nyíltan és végleg mondjon 
le a personal unió eszméjéről. Andrásey 
ezzel a tervezeti egyesülésnek többet ártott, 
mint használt. Ellenzést keltett a Justh-párt 
nagy részében, de a Kossuth-párt és a par- 
tonkivüli függetlenségiek táborában is. He­
lyesen mondják és fejtegetik, hogy az olyan 
part, amely végleg letesz a függetlenségi 
gondolatról, nem egyéb, mint a hajdani 
Tisza Kálmán-párt, melylyel szemben ok­
vetlen egy függetlenségi part alakú' és így 
megint nem érik el azt a békés célt, melyet 
az egyesült párt cl akarna érni.

Andrássy cikkei nyomán a politikai be­
szélgetések homlokterébe került ismét az 
egyesülés kérdése. Három féle nezet fejlődött 
ki hamarosan. A szövetkezett ellenzék két­
ségtelen többsége hajlandó Andrássyt kö­
vetni. A pártonkivüli 67-esek, a néppárt es 
a Kossuth-párt többségé feltétlenül ; egy 
másik jelentékeny csoport szintén kész volna 
Andrássy javaslata szerint szervezkedni, de 
csak átmenetileg, kizárólag a jogrend helyre­
állításának és a radikális választójog meg­
teremtésének idejére. A harmadik és leg­
kisebb csopori; hallani sem akar Andrássy 
tervéről és azt beszéli, hogy legjobb volna 
a demokratákkal, szocialistákkal és szocioló­
gusokkal együtt radikális függetlenségi pár­
tot alkotni es a (j7-eseket magukra hagyni.

Abban azonban mindannyian meg­
egyeznek, hogy mindenképen együtt kell 
maradni, roig Lukacs és Tisza megbuknak. 
Most mar nem érik be személycserével, 
melyet bizalmasan mar felajánlottak az 
ellenzéknek, hanem az egész munkapártot 
és rendszerét akarják megbuktatni. Van 
tehát háborgás az egész vonalons de azért 
az ellenzők sorait nem fogjak megbontani 
és az összes taktikai kérdésekben teljes 
egyetértésben fognak eljárni és ha máskép­
pen nem, mint szövetkezett pártok, együtt 
lógnak maradni, inig a mai kormányzati 
rendszert megbuktatják és az ellenzék vá­
lasztójogi programmját diadalra nem viszik.

Ärcforti) társaság 
gyűlései.

A függetlenségi-körben 
és a

Csapó-kerti olvasó körben.

nem lankadt e! egy pillanatra sem, sőt az
Muado lendülete és a közönség érdeklődébe 
cnpen a végen emelkedett a legmagasabb
■ okra. amnion a tudományáért rajongó 
.'zakomber c-gcsz lelkesültségóvel ecsetelted 
időz oh.a kettős hivatását, melyek szerint
! hurin°mkuí egységbe foglalja össze
- többi speciális tudományokat, másfelől a 

maga ideális, a legnagyobb rejtélyeket ku-
Vl Lo cf ,awal uJabh éá újabb ösztönzést ad

- kutató emberi szellemnek a művelődés 
’ :;h*23Iia" gyarapitasara. Nem a taps molv
■ loi.das után felhangzott, volt az P<3 leg- 
• rehb jutalma, hanem a feszült érdeklődet 
mely mutatta, hogy a hallgatóság LS

a Tlsza-Károlyl-Széchenyl 
párbajban.

üva-nyiua al! az előadó előtt s teljes 
megértessél es elvezettel fogadja az ó 
iTBtaíytiszta gondolatait. A hatás snontán im'Riiv.latkozáaa volt, mikorTenciTaé™ 
;‘md műi igazgató szép szavakban mondott 

„ ol»,dón,k gyün,«« T

rir7"\r. e8z. a kollégium dísztermében, amikor 
Ir. M trov.es Gyula ref. főiskolai tanár fog 
Z1’11(1,11 -Aa esztétika lélektani alapjairól"“
nmí: T‘y, • az, Aloxaadercnek
lónS t:i':l H L-iOfgésztitője lesz, kü-
lonoscn Kihívjuk a közönség figyelmét, mint 
i.yen .-Ziuvmbcr előadására, ki ezen a téren Ti-mtol fogva önálló és értékes tudomány!“ 
munkát I .jt kl. Az előadás délután 6-7-K 
log tartam. »

Tisza István gróf néhány héttel 
ezelőtt tudvalévőén kardpárbajt vívott 
Károlyi Mihály gróffal s pár nappal 
később Széchenyi Aladár gróffal.

A párbajra az szolgáltatott okot, 
hogy Károlyi Mihály nem fogadta el 
a kaszinóban Tisza István gróf kö­
szöntését, Széchenyi Aladár pedig le­
vélben tudatta Tisza István gróffal, 
hogy tévedésből fogadta a köszöntését.

a páros viaskodás miatt bűnvádi 
eljárás indult meg, melynek most a 
királyi elhatározás vetett véget, ügy 
értesülünk ugyanis, hogy a király 
mind a két afférban a pör törlését 
rendelte el.

Köszönetnyilvánítás,
MiuilazoKnak, kik folejthotcllon folcsógcm, 

1 1®^°. édes jó Anyánk elhunyta alkalmiból rósz- 
vótukkol igyekeztek fájdalmunkat enyhitoni. ez­
úton mondunk köszönetét.

Mátó- zalka, 191:$ február hó.

Schwartz Adolf és családja.

A roform-tarsaság két gyűlést rendezett 
vasárnap délután 3 órakor a kormány vá
lasztójogi javaslata ellen. A függetlenségi és 
48-as körben az összenyitott termeket zsú­
folásig megtöltötte a közönség és Ken sokan 
kiszorultak. Az első felszólaló dr Bacsó 
Dezső, a függetlenségi és 48-as párt elnöke 
volt, ki a kormány javaslatát bírálta es fe>- 
hivtaa polgárok jóakarata figyelmét a készüíő 
tömegsztrájkra.

Ezután dr. Juhász Nagy Sándor, a 
reform-tarsaság elnöke szólott arról a ké­
szülő nagy harcról, melyet szemben allé 
rendszerek lógnak rövidesen megvívni $ 
melyben a demokrácia világeszméjóvel szö­
vetkezett függetlenségi törekvésnek kell 
győznie. Ezután dr. Révi Nándor emelkedett 
szólásra es behatóan fejtegette a mai magyar 
politikai es társadalmi viszonyokat, melyek­
nek orvoslása csak a dolgozó társadalom 
uralomra jutásával lehetséges. Beszélt a 
tömegsztrájkról és felhívta a polgárság 
figyelmét arra, hogy támogassa a sztrájkoló 
munkások gyermekeit.

A munkásság részéről Handler Gyula 
cs \ ági István szólották s beszédüket na(Tv 
rokonszcnvvel fogadta a függetlenségi pol­
gárság, midőn kimutatták, hogy a magyar 
munkások jobb hazafiak, mint Tisza-Lakucsek 
Kiemeltek a munkásság vezetői, ho^y g 
készülő tömegsztrájknak egyedüli cefja a 
mai rendszer megbuktatása s ezt a polgár­
sággá! karöltve kell megcsinálni. Végül dr 
hovússy Ákos, a máramarosmegyei függet­
lenségi párt elnöke beszélt, ki mint vendé" 
jelent meg a gyűlésen. Beható történelmi 
fejtegetés után hatásos szavakkal hívta 
együttműködésre az egész magyar társa­
dalmat, polgárságot és munkásokat egyaránt 
A lelkes hangulatú gyűlés a Szózat "elének-' 
lésével ért veget.

Ugyanebben az időben folyt le a má­
sik gyűlés is a Csapó-kerti olvasó-körben, 
amelynek tagas termeit zsúfolásig megtöl­
tötte a polgárok, munkások és munkásnők 
tömege. Boldizsár János, a kör alelnöke 
nyitotta meg a gyűlést, üdvözölvén a meg­
jelenteket. 3

Ezután dr. Szabó Ferenc, a reform- 
társaság titkára beszélt, ismertetve az álta­
lános választójog megvalósítására irányuló 
mozgalmakat s a most folyó harc félelme­
tes fegyverét: a tömegsztrajkot, amelyet a 
polgárságnak rokonszenvvel kell nézni/

Dr. Fülöp K dön történelmi visszatekin­
tést adott a demokratikus törekvésekről. Ki­
fejtette, hogy a polgárságra nézve is nagv 
gazdasági előnyökkel jar a demokratikus at- 
aiakulas. Az általános sztrájk csak a mun­
kásságot sújtja, az fog nagy áldozatokat 
hozni, de az altala elérendő jogok a polgár­
ság gazdasági erdekeit is támogatják. Ezért 
polgárságnak önmaga iránti kötelessége n 
tömegsztrájkol segíteni.

Szatai Ferenc a következő fölszólaló, 
aki az uralmon levő politikai rendszer két 
exponensét aposztrofálja. A történelem hat 
Istvánt ismer az uralkodói székben, a házel­
nöki székbr* jutott most egy hetedik (közbe­
szólás: a gonosz), akit a bihari kiskirálynak 
neveznek s a szuronyok korlátlan fejedelme. 
Illusztris társa: Lakács, az apostol, aki ama 
szentek képében tiindüklik már a közvéle­
mény előtt, akinek mindig magi felé hajlik 
a keze. Ismerteti Deésy Zoltán vádját s an­
nak a meggyőződésének ad kifejezést, hogy 
az ország egyetlen tisztességesen gondol­
kozó polgára sem alacsonyodhatik le ahhoz 
az erkölcsi magaslathoz, amelyben ma a mi­
niszterelnöki tekintélyt láthatja. Hiszi, hogy ezt
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y, morált elsöpri a ioiviharzó demokratikus 
aiamlat osztály parlamentestül együtt.

A munkásság nevebea Tőrök Gábor 
beszélt hosszasabban a _ demokratikus esz­
mék legkorábbi jelentkezéséről, a mai poli­
tikai helyzetről, a sajtószabadság és a gyüle­
kezési jog megnyirbálásáról, a miniszterel­
nök póréról s végezetül a tömegsztrájkról, 
kérve annak jóindulata fölkarolásai.

Mindkét gyűlés ugyanazon határozati 
javaslatot, fogadta cl. Kimondja a gyűlés, 
hotry a kormány választójogi javaslata ellen, 
melynek törvénynyé válása valóságos ném­
eti' szerencsétlenséget jelentene, helyesli a 
harcot. Iíokonszenvét fejezi ki a javaslat el- 
Kn általános politikai töiuegsztrajkba lepő 
magyar munkásság iránt. Mivel pedig a 
sztrájk következtében a munkások ártatlan 
(gyermekei nélkülözésnek és nyomornak le­
hetnek kitéve,fel hívja a gyűlés Debrecen va­
ros polgárságát, hogy a közérdekért folyó 
harc áldozatai: a munkások gyermekei el­
látása iránt, hazafias és emberbaráti köte­
lességéhez híven, indítson széles körű moz­
galmat.

Ügyvédjelöltek
ggülése.

Országos mozgalmat indítanak.
A debreceni cs nagyváradi ügyvédje­

löltek a debreceni ügyvédi kamara díszter­
mében vasamon délután dr. 'Vajda József, 
as Országos Ügyvéd-Szövetség titkárának 
összehívása folytan gyűlést tartottak az őket 
érdeklő reformoknak megvitatása tárgyában,

Az Országos Ügyvéd-Szövetség ugyanis 
fontolóra vette az ügyvédjelöltek jogos kí­
vánságait és hogy e • kívánságok tekinteté­
ben valamelyes békés megállapodás jöjjön 
létre az ügyvédek és jelöltek között, meg­
bízta dr. Vajda József titkárt, hogy lépjen 
érintkezésbe a jelöltekkel és a tárgyalások 
eredményét terjessze a Szövetség ele.

A g>ülésen, mely mindvégig igen har­
cias jellegű volt, a jelöltek kimondták, hogy 
sérelmeik orvoslását csak a törvényhozás 
utján látják biztosítva. Azután tárgyalás alá 
vettek minden egyes kívánságot és követe­
léseiket a következő főbb pontokba foglal­
ták össze:

Kívánják a fizetés minimumának meg- 
allapitásat, mely a jelöltekre 15Ü koronában, 
a helyettesekre nézve pedig 250 koronában 
.enne megállapítandó. Követelik a vasárnapi 
munkasziinetet, az irodai orak szabályozá­
sát, a felmondási idő megállapítását, melyet 
a jelöltekre nézve hat hét, az ügyvédhelyet­
tesekre nézve pedig három hónapban kivan­
nak megállapítani. Jogot tormainak eveuuint 
f heti szabadságra, azon jelöltek, vagy he­
lyettesek, akik egy ügyvédnél legalább ö 
hónapig alkalmazásban vannak, tiltakoznak 
az ügyvédekhez, vagy a bíróságokhoz tör­
ténendő ingyenes kényszer beutalások ellen. 
Kívánjak továbbá, hogy a fegyelmi választ­
mányban a jelöltek és helyettesek is helyet 
foglaljanak.

A gyűlés legfontosabb tárgya a sorel- 
mes Székely-fele törvény módosításának kér­
dése volt. Kr irányban továbbra is azon ál­
láspontot foglalták el a gyűlés tagjai, hogy 
ezen törvény mar szerzett jogoktól fosztja 
meg a jelölteket, miért is kivonjak, hogy az 
ügy védhelyettesség csak azokra legyen kö­
telező, akik ezen törvény életbeléptetése­
kor, vagyis 1012. május 1-én még jelöltek 
nem voltak. $Hn azonban a törvényhozás 
iiyen módosításra hajlandó nem lenne, úgy 
végső kívánságuk az, hogy a másfél évi 
átmeneti idő, az uj polgári perrendtartás 
életbe léptetéséig, de legalább 1011. okt. 
;;i-jg meghosszabbít Lassúk, mert a helyet­
tesekre csak az uj perrendtartás életbe­
léptetése után lesz szükség, munkakörük 
tulajdonképpen csak okkor nyílik meg és előbb 
megélhetésük biztosítva nincs.

Elhatározták, hogy ezen cél megvaló­
sításává országos mozgalmat indítanak. 
Ezen mozgalom megindítására az ügyvki­

jelöltek Országos Egyesületét és az ügyvéd- 
jelöltek Országos-Szövetségét kérik fel, 
amely egyesületek az ügyvédjelöltek memo­
randumai küldöttség utján juttatják Balogh 
Jenő igazságügyminiszterhez.

A gyűlésen egyhangú volt a vélemény, 
bogy a miniszter nem fog elzárkózni ezen 
igazán jogos cs méltányos kérés teljesí­
tése clöl.

A háború.
Bíznak a békében.

Mindenfelől, úgy a balkáni álla­
mokból, mint pedig a nagyhatalmak 
centrumaiból az a hir érkezik, hogy 
a törekvést, mely a békekötésre irá­
nyul, siker kecsegteti. Szerbiában 
megelégedéssel veszik tudomásul, hogy 
az angol kormány tudakozódott a föl­
tételek felöl, melyek mellett Bulgária 
megint hajlandó volna a portával tár­
gyalásokba bocsátkozni.

A hatalmak diplomáciai lépéseket 
tettek az ügyek megoldására. Azt a 
javaslatot tették, hogy a bolgár-román 
kérdést a hat nagyhatalom döntése 
alá bocsássa.

Albánia kérdése.
Berlin, febr. 24.

A Vos?iche Zeitung jelenti Becsből: A 
nagyhatalmak kabinetjei között tárgyalás 
folyik Albánia elhatárolásának kérdésében. 
A londoni kabinet főleg azon fáradozik, hogy 
Oroszországot követeléseinek mérséklésére 
bírja. i\ legkiválóbb diplomáciai helyen az a 
vélemény, hogy a londoni nagyköveti reunio 
legközelebbi ülés után olyan eredmény fog 
a tárgyalás anyagúul szolgálhatni, a mely 
az osztrák es magyar erdőkkel is számol.

A bolgár-román viszály elintézése.
Szófia, febr. 24.

A hatalmak képviselői vasárnap dél­
után egy urakor egyenkint diplomáciai lé­
pest tettek Gesov miniszterelnök és külügy­
miniszternél, a kinek azt a nyomatékos ta­
nácsot adták, hogy a bolgár-román vitás 
ügy megoldását a hat nagyhatalom döntése 
a la bocsássa. Gesov azt válaszolta, hogy 
erről a minisztertanácsnak jelentést fog 
tenni, azután megadja a választ.

Hátrálnak a bolgárok.
Paris, febr. 24.

A harctérről érkezett utolsó je| 
leütések azt mondják, hogy a bolgár 
hadsereg dereka végérvényesen vissza­
húzódik Csőri u felé. a bolgárok Szi­
livrit föladták és megszüntették élel­
miszerraktáraikat. Csak az úgyneve­
zett belgrádi erődben hagytak fedeze­
tet hogy a török előőrsökkel az 
összeköttetést föntartsák. Mindazokon 
a helyeken, amelyeket a bolgárok 
elhagytak, visszaállították a török pol­
gári igazgatást, még Csataldzsában is, 
ahol pedig a bolgárok már berendez­
ték az ő igazgatásukat. A Fekete­
tengeren tegnap egész nap két török 
cirk lóhajó és több torpedónaszád 
cirkált Lívia előtt, a hajók több lövést 
tettek az ott összegyűlt bolgár had­
erőre.

Nikita távirata.
Cettinje, február 24.

Az itteni hivatalos lap Skutari kérdé­
sében a közvéleményhez fordult és közli 
Miklós király táviratát, amelyben a követ­
kezőket mondja;

t> ................
— Skutari Montenegróra életkérdés es 

ennek a városnak bírása egész nemzeti lé­
tünknek szükséges és logikus végső követ­
keztetése. Európa közvéleményének meg 
kell értenie, hogy az igényeink mellett való 
makacs kitartás, — amelyet az ostro­
molt varos körül való roppant nagy vesz­
teségeinkkel nemrég igazoltunk, teljesen 
jogos es hogy a montenegrói nép 
szilárdul el van tökélve, hogy nem hagyja 
elragadni magától meghódított birtokát. Mon­
tenegró reméli, hogy Európa ezt be fonja 
látni es nem fogja a kis országot kétségbe­
esett elhatározásokra kényszeríteni.

Enged a török.
Konstantinápoly, febr. 24.

A mai miniszteri tanács a nagyvezér 
jelentése alapján valamennyi harctérén a 
legföltétlenebb defenzívát fogja elhatározni. 
A miniszteri tanacs Hakki basát utasítani 
fogja, kérdezze meg a nagykövetek rminió- 
jat, mily pénzügyi hasznot nyújtanának u 
nagyhatalmak Törökországnak, ha Driná- 
poly átengedése alapján azonnal bé^et 
kötne.

Kezdődik a tárgyalás.
Konstantinápoly febr. 24.

A portán jelentik, hogy a béketárgya- 
las megkezdése legközelebb várható. A nagy­
követi remiié meg fogja állapítani a beke- 
föltételeket, a melyeknek mipd a két fél ala 
fogja magát vetni.

A bolgár-román kdnfliktns.
Szófiából jelentik: A bolgár kormány 

válaszjegyzóket intézett a nagyhatalmak­
hoz, amelyben kijelenti', hogy a bolgár- 
roman konfliktust kész döntésükre bízni. 
Reméli, hogy ez elől Románia sem fog el­
zárkózni.

Oroszország megfenyegeti 
a portát,

Berlinből jelentik: A Berlinéi 
Zeitung írja, hogy a közel jövőben 
ultimátumot küld Törökországnak, a 
melyben kijelenti, hogy megtámadni 
készül Kisázsiát. Oroszország ezzel a 
fenyegetéssel a hóke megkötésére 
akarja kényszeríteni a portát.

Színház.
Jászai Mari búcsúja. Jászai Mari,

színházunk illusztris vendége, Vasárnap este 
búcsúzott a debreceni közönségtől. A Borgia 
Lucrétia cimü drama címszerepét játszót a 
hatalmas művészettel. A közönség zajos 
ovációban részesítette. Mellette a Pető Pál 
alakitasa keltett figyelmet.

Király Ernő fellépte. Király Ernő, 
a Király színház tagja nagyon előkelőén vo­
nult be Debrecenbe. Három este lép fel itt 
s mindannyiszor, mint gróf. (A Vig özvegy 
Danilvja, Luxenburg grófja és a Kis gróf.] 
Ezt azonban a világért se tessék úgy meg­
ítélni, bogy ó, mint Király, tálán nem eresz­
kedhetne le grófoknál lejebb ? Láttuk mi 
már, mint Migles Tómot is, akiről pedig 
tudjak ugy-e bár, hogy nem éppen gróf, sőt 
kissé távol is esik ettől a rangtól ? Pusztán 
a vcletlen találkozása tehát, hogy Király 
Ernő most Debrecenben minden este — 
gróf lesz. Különben is, tegnap este, mikor, 
mint a Vig özvegy Danilója mutatkozott be 
— prima vista — az volt az impressziónk, 
hogy — tálán a mai demokratikus világra 
tekintettel — játékában az arisztokrata vo­
nás a legkevesebb. Azért, mint Daniló gróf 
ötletesen udvarolt a Vig özvegynek és egy- 
szersmint a debreceni közönségnek is, amely 
melegen fogadta.

Seinháei hirek. Ma, kedden B) bér* 
létben Luxenburg grófja, operett, holnapi 
szerdán C) bérletben a Kis gróf, operett 
kerül színre Király Ernő felléptévaL
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A»ta. Nielsen premier. (A komédiá­
sok mimodráma 2 részben, Gad Orbántól) 
"olt tegnap este az Uranusban, előkelő úri 
Liitisor keretében, melyet az elit közönség 
legnagyobb érdeklődése mellett matattak 
be. M. és holnap még látható a pompás 
műsor, mely a következőkből áll : 1, Zene. 
előadja az Uranus zenekara. — 2. Inkogni­
tóban. (Vígjáték.) — 3. Breton! viseletek.
(Néprajzi ismertető.) — 4. Szt.-Gottbard 
sorozat 1. Biascatól—Faidóig (Színes üli 
rajz.) — 5. Nelly házassága. (Bohózat.) — 
(>. Pethé újdonság. (Múltbeli világesemé­
ny k.) — 7. D’Alemberti miiipariskola. (Is- 
mí-vettorjesztű.) — 8. A csapdában. (Francia 
vígjáték. Főszereplő: Susanne Grandais.) — 

A komédiások. (Mimodráma 2 részben. 
Irta: Gj-1 Orbán. Főszereplő : Ásta Nielsen.) 
Az Gőad isok este pont G órakor kezdődnek. 
Bemenet G. 7, 8, 0 és az utolsó előadást 
hoz pont 10 órakor. Rendes helyárak. Bér- 

, tisztviselő es kedvezményesaru trafik- 
j zyek a 6 és 10 órakor kezdődő előadások- 
1 ni érvényesek. Ezen előadásokra számozott 
j gyek telefonon (3—28.) d. e. 9-től déli 
! - g és d. u. 2-től folytonosan előjegyez­
hetek.

APOLLO
mozgó színház

Piac és Miklós-u. sarok.
Igazgató : Deési Alfréd.

A mai naptól »i előadások este 6 órakor 
kesdődnek !

A I.ubin filmgyár legújabb sláger k6p.
Apacs vér.

Dráma 3 folr.

Az őrnagy kalandja, bohózat. — Lelep­
lezve, vígjáték. — Indián fogságban,
életkép, — Műsoron kívül Haláltanoz. 
szenzációs 2 felv. dráma. Es több remek 

szám a kétórás műsor keretében. 
Kedvezményes jegyek érvényesek, — Az 

utolsó előadás kezdete fél 10 órakor.

Lopás
a hadházi postán.

Feltört pézeszsák.
A lujduhadüazi postahivatalban nagy- 

lopásnak jöttek a nyomára. Feltörtek egy 
lezárt pénzegzsákot, amelyben 2 drb 100 
k r íni-. 1 drb 50 koronás, 7 drb 20 koro- 
n is, 15 drb 10 koronás bankjegy és egy 
drb 10 koronás arany, összesen tehát 550 
korona volt. Ezt a pénzt elvitték, a zsákot 
ott hagyták.

Ä posíaiuvatal vezetője a tett felfede- 
ése után azonnal értesítette a csendőrséget, 

amely megindította a nyomozást. Nem volt i 
ennek nehéz dolga, mert a lopás után nem i 
jelentkezett a hivatalban az ott alkalmazott | 
Csákó Gabor 20 eves szolga sem.

A gyanú mindjárt reá irányult, annyi- 
is inkább, mert a pénzeszsák az ő 

kézén fordult meg s különben is ő lehetett 
legjobban ismerős a helyzettel. Már pedig, 
aki a tettet elkövethette, annak nyilván­
valóan nagyon tisztában kellett lenni a 
körülményekkel.

Csákó Gábort keresték az egész köz­
ségben és táviratoztak Debrecenbe is, hogyha 
idejönne, már az állomáson lefülelhessek. A 
legény azonban ki sem mozdult Hadházról, 
csak jól elbújhatott. A délutáni órákban 
azonban rátalálhattak es elfogtak.

Erről táviratilag értesítették a debre­
ceni rendőrséget is. A hajduhadházi csend- 
őrség a kihallgatások befejeztével, meglehet 
már ma beszállítja és átadja Csákó Gábort 
a debreceni kir. ügyészségnek.

Öngyilkosságba 
kergette a nyomor

Beretvával 
elvágta a nyakát.

A szomszédos Hajduhadbáz községben 
szombaton öngyilkossági kísérlet történt. 
Egy szegény munkás ember beretvával ren- 
kivlil súlyos sérülést ejtett magán. Szomo­
rúan, fajóan panaszolta, hogy családjának 
kétségbeejtő nyomora késztette erre a lé­
pésre. Az eset részletei a következők :

Bereczki József 48 éves, hajduhadházi 
lakos napszámos, négy kiskorú gyermek 
atyja.

A szerencsétlen ember minden igyeke­
zete mellett sem tudott annyit keresni, hogy 
hozzátartozóit eltarthassa. Sokat kellett nél­
külözniük s ezt a szegény családfő nem 
bírta mar tovább.

Elhatározta, hogy megválik az élettől. 
Tervét szombaton délelőtt hajtotta végre. 
Lakásán borotvájával elvágta a nyakát. 
Eszméletlen állapotban, nagy vértócsaban 
találtak reá s az előhívott községi orvos 
utasítására az öngyilkos-jelöltet ápolás vé­
gett beszállították a debreceni kórházba.

Itt hallgatta ki vasárnap Budaházv 
Jenő rendőrfogalmazó, aki előtt a követke­
zőket adta elő :

Nagy nyomorban éltem négy kis 
gyermekemmel, akiket nem tudtam kellő­
képen eltartani. E miatt szántam reá ma­
gamat az öngyilkosságra. Semmi más, 
csupán ez indított arra, hogy magammal 
végezzek.

A vallomását jegyzőkönyvbe foglalták. 
Az életunt állapota válságos.

Újdonságok.
* A Csokonai-kör Wagner Rik- 

hárd emlékének. A Csokonai-kör első
sorban irodalmi, meg pedig magyar irodalmi 
célokat szolgál, do azért kötelességének 
tartja a világirodalom nagy szellemének is 
hódolni. Ilyen világirodalmi nagy szellem 
Wagner Richard, a XIX. század zeneforra­
dalmának megteremtője, akinek emlékét 
nemcsak Németországban, szülőföldjén, ha­
nem minden müveit nemzetnél megünneplik 
ebben az évben, mint születésének százados 
évforduló évében. A Csokonai-kör holnapi 
felolvasó ülése főkép az ö emlékének szól, 
de a műsornak még több oly száma van, 
melyeket bizonyára szívesen fognak meg­
hallgatni a Csokonai-kör felolvasó üléseinek 
hűséges látogatói, a debreceni müveit kö­
zönség,

* A debreceni gazda-kör vasárnap
délután öt órakor Domahidy Elemér főispán 
elnöklete alatt tartotta meg évi rendes köz­
gyűlését. Az elnök szép megnyitó beszedet 
mondott, amely láthatólag jo hatást tett a 
jelenlevőkre. Az évi jelentés, pénztári je­
lentés felolvasása és a szokásos felment- 
vény, valamint az elismerés után Polgári 
Bálint betegségére tekintettel lemondott" az 
alelnökségröl, de a közgyűlés bizalommal 
kéri fel, hogy a tisztségét, ha az állapota 
jóra fordul, folytassa tovább. Körgazdává 
egyhangúlag Zöldi Mártont választották meg.
A közgyűlés az elnök zajos éltetésével ért 
véget. Este nyolc órakor a kör tagjai és 
többen a társadalmi élet szerepló tagjai so­
rából bankettre gyűltek össze, amely igen 
lelkes, emelkedett hangulatban folyt le. Az 
első felköszöntőt Domahidy Elemér tartotta, 
a kör tisztikarára, a vidékiekre, a gazdasági 
akadémia tanárkarára és a tagokra ürítette 
poharat. Szilagyi Imre, a jogász- es tisztvi- 
seló-kör elnöke arról a szeretőiről beszélt, 
amelylyel a polgárok az elnüic iránt visel­
tetnek és éltette az elnököt, aki elnöktársa 
a jogász cs tisztviselő-körnek is. Ormnndy 
Vilmos, a gazdasági akadémia igazgatója 

'köszönte az elnök üdvözlő szavait, aill"

) föld szeretetére és a gazdasági tudomány 
ápolására buzdította a fiatalságot. Domahidy 
Elemér az összetartásra buzdította a tago­
kat, Kölcsey Sándor az uj gazdát éltette. 
Pétcrfi József a gazdasági szaktudás hasz­
náról beszlt, kiemelte, hogy a mezőgazdasag. 
fejlődésre milyen nagy jelentősége van a 
gazdasági szakismereteknek, kivált nálunk 
Magyarországon, amely nyerstermelő állam, 
A gazdákat éltette. Szentcssy János egy- 
szerü szavakban kérte Szilágyi Imrét, hogy 
a gazdasági érdekeknek másKor is szó-zaj­
lója legyen, egyszersmint kérte a gazdasági­
kor elnökét is, hogy továbbra is támogassa 
a gazdak érdekeit. Igaz ugyan, hogv'neki 
nehéz helyzete van, mert kétfelé is igazsá 
got kell tenni. De ismerve az ó kiváló ta- 

j pintatát, reméli, hogy a gazdák érdekeit tá- 
j mogatni fogja továbbra is, anélkül, hogy az 
! ellenkező érdekeket megsértene. Az elnök 
; főispánt éltette. Itt említjük meg, hogv a kör 
I tagjai Domahidy Elemér főispán elnök arc­

képét megfestette és azt a választmány mé«1 
I a közgyűlést megelőzőleg a kör tanácster­

mében helyezte el. Zöldi Márton talpraesett 
j tósztja után még a hegedűjét is elővette és 

nem mindennapi élvezetet szerzett a jelen­
lévőknek művészi játékával. A bankett a 
késő éjjeli órákig eltartott.

* Protestáns-estély. „A kollégiumi 
Hittanszaki Önképző Társulat* által február 
27-ére hirdetett protestáns-estély közbejött 
akadályok miatt a jövő héten fog megtar­
tatni. A pontos terminust legközelebb jogjuk 
közölni. Rendezőség.

* Elbocsátás a honvédség kötele 
kéből. A hivatalos lap közli, hogy a hon­
védelmi miniszter Sternberg Mór, dr. Hu 
ray József orvosokat a 3. honvéd gyalog­
ezred, Záboji Béla dr. és Bartha András dr?-l 
a 2. honvéd huszárezred kötelékéből elbo­
csátotta, Elbocsajtották továbbá Szondi László 
és Bleicr József honvéd gyalogezredbeli gyóg) - 
szerészgyakornokokut is.

* Tragédia a jégen. Oldenlame né­
metalföldi határhelységben egy kis fin alap, 
korcsolyázás közben a jég beszakadt és a 
gyermek a jég alá került. Testvére e.- 
anyja megmentésére siettek és mind a bar­
in in odavesztek.

* Apróbb lopások. Margitén Juliska,
Kossuth-ntca 1. sz. alatti lakos, szakácsnő 
panaszt tett ismeretlen tettes ellen, ki a 
Vár-utca 7. szám alatt hagyott bezárt bő 
röndjéről a zárat lefeszítette és abból 10Q 
korojia értékű fehér-ruhanemüeket ellopott. 
— Oestereicher Berta, Kossuth-ntca 35. sz. 
alatti lakos padlásán tolvaj járt, aki az 
összes húsvéti edényeket és a száradás vé­
gett kiterített fehérneműiből 85 K értékül 
elemeit. A rendőrség nyomozást indított.

* Alknlosos házmester. Nyakos 
Imróné, Hajó-utca 16. szám alatti gyümölcs­
árus az Egyház-tér 5. szám alatti ház pin­
céjében tartja portékáit. Tegnap a férje le­
ment a pincébe s nagy meglepetésére otf 
találta Varga Béni házmestert, aki álkulcs- 
csal járhatott be a bérelt helyiségbe. A le­
fülelt látogatót át akarta adni a rendőrnek, 
mire azonban azzal a helyszínére érkezett, 
a házmester már nem volt ott. FöljelentésI 
tettek ellene a rendőrségen.

* Mikor a golyó a csőben marad.
A nagytemplom előtt tegnap az esti órákban 
egy Szabó Lajos nevű 24 éves munkás ön­
gyilkossági szándékból magára lőtt. A golyó 
azonban benmaradt a csőben, amit az élet­
unt eleinte nem akart elhinni. A fegyvert a 
fejének irányította s kereste a golyót a tar­
kójánál, de persze nem találta. Bár sérülése 
nem történt, beszállították a közkőz’uázba, 
mert rendkívül ideges, izgatott állapotban 
volt.

* Szerencsétlenül járt sportolók.
Insbrukból táviratozzék: Az iglsi bobsleigh- 
versenyen egy kufsteini bob, melyen négyen 
ültek, egy kányái illatnál fölboruít. Két em­
ber súlyosan, kettő künnveti megsebesült
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' Tanítók délután]» a ,Boyal-*ban.
A r .nk jövő vasárnap, március 2-án d. u. 5 
urakor tartják a ref. tanítók ez idényben 
utolsó, záró délutánjukat. E délutánok min­
denkor a legnagyobb pártfogásban részeaiil-
t 1, társadalmunk intcligens elemei részéről 
r bizonyára ezt az utolsót is, mely mintegy 
koronája lesz az eddigieknek, megfelelő tá- 
mozatásban fogják részesíteni. 8 annyival is 
1 . ibb hisszük ezt, mert mig egyfelől e dél- 
tv :;ok haszuakóppeu mutatkozó néhány 
t; . : özvegyek és árvák gyámolitására for- 
dr "atik, másfelől a rendezőség a legnagyobb 
Luírósággal, még áldozatok arán is arra 
törekszik, hogy e délután is, mint az eddi­
giek, a tanítói délutánok látogatóinak igé- 
nveit kielégítse. A műsoron a társadalom és 
színművészet legkiválóbbjai szerepelnek, ami 
az erkölcsi sikernek biztosítéka. Az anyagi 
eredményeket pedig minden szépért, jóért 
t- nemesért érdeklődő intcligens társadal­
minktól várja a rendezőség.

* A kilenc éves zsebe». Guta Já­
nosáé, Meszena-utca 2. szám alatti lakos 
vasárnap a moziban volt. Ott egy kilenc 
eves kis leányka elcsente a pénztárcáját, 
melyben egy korona készpénz volt. A zsák- 
mánynyal nem juthatott el, mert tetten- 
érték. A rendőrségen előállították, ahol 
előbb Simkó Mariskának, később Gottfried 
Uhuikénak mondotta magát. A kis leányt

tudták szüleinek.
* A Kossuth-dalkör kuruc-estély e.

Március Iti-ikán, délután 5 órara a Bika 
dísztermébe tűzte ki a kuruc-estély idejét és 
helyét a Kossuth-dalkÖr választmánya. Az 
( t >ly célja az, hogy a márciusi nagyidők 
emlékére egy tisztán magyar nemzeti moti- 
t irtokból álló estélyivel lepje meg a Kos- 
sutu-dalkör a közönségét. E célból nem is 
lehetett volna jobb forráshoz fordulni mint 
;t kumc-korszak a magi külön népköltésze­
tével, dalával és zenéjével. A kuruc-korszak 
i miékeit akarja feleleveníteni egy kedves 
t.-M folyamán a Kossuth-dalkör, hogy Deb- 
rvc .u közönsége gyönyörűséget és tiszta él­
vezetet találjon a hazafias érzés és művé­
szet csodás összhangjában, mely a kuruc- 
kor zik költészetében és zenéjében kikristá­
lyosodva van. A Kossuth-dalkör választmánya 
ina délután fél 8 órakor vála-ztmányi illést 
tart, melyen a kuruc-estély műsorát végle­
gesen megállapítják. Az estélyen egyébként 
a dalkör a legszebb kuruc*dalokat fogja el­
vnek 1 ni, lesz cigányzene, eredeti költeményt 
fog felolvasi városunk egyik c-lösmert poé­
tája, lesz hegedű-szóló szavalatok, hallani 
i íjiuk a tárogatót, megzendülnek a karúé­
kor gszebb népköltészeti termékének sza­
vú., látni fogjuk a kuruc toborzó-tácot és 
színhazunk egyik tagjának ajkairól hangza­
nak fel a legszebb kuruc-nótának melódiái.

Sr,aba.d Iskola. Ma, kedden Löwin 
Junos máv. mérnök tart érdekes előadást 
a Szabad Iskolában A halottbaravasztásról, 
melynek vázlata a következő : A hamvasz- 
i ' múltja. Esztétikája. A hamvas»tás és a 
1-úiv. setek. A hamvasztás és a felekezetiek. 
A hamvasztás ethikája. Teknikája. Krotna- 
I 'iumok. A vetített képekkel kisért érdekes 
előadás este 6 órakor az Ipirtestület disz- 
tf,rmébon (Simonffy-utca 1/c. II. emelet) 
’ födik. Különösen felhívjuk rá a közön­
ig figyelmét.

* Halálozás. Vettük a következő 
cyászjclcntést: Alólirottak az egész rokon­
ság nevűben fájdalomtól megtört szívvel 
indítjuk, hogy a legjobb anya, nagyanya, 
uuyós és rokon: özv. Fodor Mészáros 
Jó: fné szül. Kígyósai Elekes Apollónia f. 
évi I ■ i már hó 23-án, reggel 4 órakor áldá­
sos eleteiiek 72-ik évében, hosszú és nehéz 
szenvedés után jobblétre szendcrUlve, a mi 
mérhetetlen fájdalmunkra és soha el nem 
múló bánatunkra itt hagyott bennünket. 
Megboldogult halottunk drága hamvait folyó 
he 25-én délelőtt háromnegyed 10 órakor a 
•Szuniszló-utca 3. számú gyászháznál meg­
tartani rcf. egyházi szertartás után fogjuk 
a debreceni vasúti állomásra útnak indítani, 
uhr-nnan ugyanazon nap délután fél ■! órakor 
a vei. egyház szertartása mellett kis>riiik ki

a debreceni Kossuth-utc ui ruf. temetőben 
levő családi sírboltba. Nagvvárad, 1913. febr. 
hó 28-án. Szeretet és beko lengjen drága

Korai felett! Dr. Magosa György, Marchhart 
lároly, Bzabó Lajos, dr. Frankó József 

vejei. Kardos Gyula, Kardos Géza, ifj. March­
hart Károly nnokavejei. Mészáros Erzsébet. 
Mészáros Anna lérjezett Marchhart Karoly. 
Mészáros Irén férjezett Dr. Frankó Józsefnó 
leányai. Mészáros Martha, ifj. Magosa György, 
Magoss Margit férj. Kardos Gyulané, Magoss 
Olga férj. Kardos Gézané, Szabó Erzsiké férj. 
ifj. Marchhart Károlyné, ifj. Szabó Lajos, 
Szabó Klárika, Szabó Margitka, ifj. March­
hart Károly, Marchhart József unokái. — 

1 Véres automobil-baleset. Szikszó­
ról táviratozzak: Pupp Sámuel fuvaros há­
rom ujfalusi asszonyt \ itt haza Miskolcról. 
Az országúton leszállottak. Ebben a pilla­
natban ért oda Szekálics Milán kassai nyu­
galmazott ezredes gépkocsija, amely a ko - 
C3it és a négy embert elgázolta, a fuvaros 
nyomban meghalt, a három asszony meg­
sebesült, a kocsi összetört, a lovakat szót- 
tépte az automobil. Az ezredes és családja 
sértetlen maradt. A vizsgálat folyik.

* Megszökött az asszony. Kiss Imre 
60 éves hajdúböszörményi lakos arra ébredt 
fel a napokban, hogy megszökött az asszo­
nya. Nem volt ugyan neki az valóságosan 
felesége, de mindjárt azt is kellett tapasz­
talnia, hogy valóságosan elvitt tőle 330 ko­
ronát. Az öreg emiatt már aztán panaszt 
tett a rendőrségen s kérte a meglépett fe­
hér cselédnek a kinyomozását.

* Előadás a bosnyák költészetről.
Az a mozgalom, amely a bosnyák diákokat 
Debrecen falai köze hozta, egvre szorosabbra 
akarja fűzni a bosnyák és magvar barátság 
szálait. Ez a célja annak az előadásnak is, 
amelyet Balassa Gvörgy szerajevói főgimn. 
tanár folyó hó 25-én, kedden délután 4 óra­
kor a főiskola dísztermében fog tartani a 
bosnyák költészet magyar vonatkozásairól. 
Az előadás díjtalan. A közönséget szívesen 
látják. Az előadást a B. M. K. debreceni 
választmánya rendezi, melynek Degenfeld 
József gróf az elnöke.

* Gyászjelentés. Mély fájdalomtól 
megtört szívvel tudatjuk, hogy a felejthetet­
len jó férj, apa, nagyapa és jo rokon : 
néhai Heczey Szabó Ántal f. hó 23-án, este 
8 órakor, életének 77-ik, második házassá­
gának 12-ik évében csendesen elhunyt. Ked­
ves halottunk porrészei f. hó 25-én, dél­
után 3 órakor fognak, a róm. kath. egyház 
szertartása szerint, a József kir. herceg-u. 
65. számú házunktól, a S'.ent Anna-utcai 
temetőbe örök nyugalomra tétetni. Az en­
gesztelő szent miseáld azat f. hó 27-én, dél­
előtt 9 órakor fog az „egek urának bemn- 
tattatni. Mely végtisztességtételóre rokonain­
kat, ismerőseinket szomorodott szívvel meg­
hívjuk. Debrecen, 1913. febr. 24. Az örök 
világosság fénveskedjek neki. Bánatos neje : 
özv. Hicze.y Szabó Antalné szül. Sáfrány 
Eszter. Gyermekei: Antal nejével, István 
gyermekeivel. Unokái: István, László, Lajos, 
Tibor és Ann i. A temetést Gebauer Karoly 
tem. int. rendezi.

* Két napi halottak, Vasárnap és 
hétfőn a következő haláleseteket jelentették 
be a debreceni állatni anyakönyvi hivatalban: 
Hermann Endre r. kath. 37 éves, Kele 
György g. kath. 54 éves, Tib i József rcf. 
1Ó hónapos, Gyulai János ref. 71 éves, 
Nagy Fcrencné ref. 61 éves, Tar M-rgit 
ref. 18 hónapos, Mayer Regina ref. 23 hóna­
pos, Virág Károly ref. 2 hónapos.

* Felülflzetések a február hó 15-én tartott 
postás bálon. Mészáros József pt. felfigyelő, Sipos 
Gyula pt. felügyelő, Böhm Ferenc ur, Kttbek Sándor, 
P. Nagy Árpád 10—10 kor. Rőzinger Lajos ü kor. 
Csattli Zsigmond, Papp Lajos, Lénárt József Miha- 
lovita Jenő, Hegedűs ds Sándor, Papp Ferenc nyug. 
főjegyző, Sipos" Adorján, Kovássy Kálmán, Kripkó 
József, Hódi építész N,-várad, Ottó Sándor, Ungvár 
Sándovné, N.-bcrezna, Dr. Csatth Sándor, Scszlina 
Debreceni Lajos, Kerpely Kálmán 5—5 kor, István 
malom, Fonciére biztosító. Kölcsön segélyző egvlot, 
Ipar- ésXKereskedelmi bank. Áron Miksa, Takarék és 
Hitelintézet, Holländer A. és iia, Letánovszky János, 
Belvárosi takarékpénztár, dr. Engel Ignác. Reich An­
tal. özv Rtidav Jozsefné. özv. Szanka Józsefié Vá­

sárhelyi Béla és neje, Slelczer Sándor, Bíró Jen* 
Jeszenszki József és neje, Szabó Gusztáv, Ditr. 
Antal, Neubauer lános, Ferge József. Minczer Ama 
Györffy István, Mezei András, Gy. Nagy Imre. Szab- 
József, Debreceni Népbank 4—4 kor. Sinai Sámuel 

I Sípos Gábor, Simon Géza, LSrincz Ignác, Parks*
! Imre N.-várad, Nikolics Józseí cs. és kir. őrmester 

Simenyi Ferenc, Kemény János, Kulin Imre, ;i 3 k 
Kákóczy Mihály Közgazda; ági bank, Helyi \usnt rí. 
Békés Lajos, Halmágyi József, Acs Vince, ifj. V, esc* 
Sándor, Poota hivatal T.-fürnd, György Mihály, Post; 
hivatal Egyek, Juhász István, Halász Nándor. Csecs 
Sámuel Nyiracsád, Szűcs Imre, Bodonovits Menyher 
Varga Lajos, Lányi Géza, II.-böszörmény, Karde. 
László, Nagy Ágnes, Kertész Béla, Fésűs tstvá- 
Szína Sándor, Adamcsik ka, Naláczy Mária, Maka 
Albert, Hänfner István 2-2 kor. (Folyt, köv.j

* Percal Karola tánoiakolájábr n
a most kezdődő uj tanfolyamokra beim - 
kozni minden időben lehet/ Piac-u. 32. s 
alatt levő tánctermében (lakás agya nőit, II, 
e. 8. sz.) Lesznek úgy gyermekeknek, min: 
felnőtteknek kez,dő és haladó kolonok, me- 

I lyekben a legmodernebb táncok lesznu 
I tanítva. Tandíj 20 korona. Esti tanfolyamok. 
I boston, tivostcep és tango magán órák min- 
I den időben. Telefon 11—11.

* A debreceuvárosi takarékpénztár 
r.-t. üzlethelyisége, Piac-utca 42. szám alatt, 
azonnal kiadó. Értekezhetni lehet dr. Polgár 
Dániel irodájában, ugyanott.

Könyvek fél áron! Harmathynál, 
FUvészkert 14. (Püspöki palotához 5-ik íviz"

* Elektrotechnikai ás vili araoi- 
sserelési pályára tanulók felvétetnek 
Földvári elektrotechnikai gyárába. Szóchenyi- 
ntca 55. sz.

* A hölgyek legszívesebben ke­
resik fel Rózsa Lajos által vezetett legna­
gyobb női felöltő és kalap-aiuházat az Al- 
földy-palotában. I-ször, mert a választék o 
a legnagyobb. II-szor, mert a kabátok sza 
bása kifogástalan jó és divatos. 111-szor, meri 
az árai elismert legolcsóbbak. Most már túl 
halmozott raktár miatt nagy occasio raglá 
nők, plüseh kabátok, bakfisch kabátokban.

* Nézze meg a Donogán éa Somos - 
feltűnési keltő kirakatait.

* Szenzáció ! Hölgyek figyelmébe 
Budapesti legelső rendű szőrme-áru cég több, 
mint 20,000 korona értékű szőrme különle­
gességeket küldött le, úgymint: Persianer. 
Sielakin, astrachán, hosszú palettókat, ahuk > 
róka, Sielakin, Hermelin garnitúrákat, a 
melyek az Alföldi-palotában levő Rózsa 
Lajos féle divat-áruház kirakatában láthatók 
és e darabok uj évig fél árban kapható . 
Jó lesz ezen alkalmi vételt kihasználni. Soha 
nem létezett olcsó árak. Ugyanott raglanok, 
városi bandák, díszített női kalapok mai 
naptól fél árban.
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Szabó mmiés
férfi-, fiú- és gyermekruha nagyáruháza

Debreczen,Plac-u. 19. sz.
(az Alföldi tak. szemben)

Csakis március 1-lg kaphatók a .Ver­
seny* ruha áruraktárból visszamaradt 

férfi és gyermekruhákból

hallatlan olcsó árakban
finom télikabátok már 26 koronától

„ öltönyök „ 18
„ felöltök „19 

Fiú öltönyök ,, 12 „
„ felöltők „ 14

Gyermek öltönyök „ 6 „
kitűnő szövetből.

Ezen árak csakis március Mg maradnak ér 
vényben és csakis Piac-utca 19. szám alatti 
nagy áruházamban kaphatók, tessék vételkínv- 
seer nélkül áruraktáram óriási nagyságáról meg­
győzödül. — Külön egész finom ruha osztály I 
Raglánok és öltönvök 75 —tiO kor.-ig. Olcsó 

szabott arnk.
Telefon 10—64. Telefon 10 84.

Fiók üzletem Külön úri szabóság I
teljesen meg- ÓS ;

■zünt 1 szövet raktár.' |
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„Ehnn a fizecsig“.
Revolvert fogott 
a cigányra.

Fodor Imre hajdadorogi napszámos a 
feleségevei együtt bejött vasárnap Debre­
cenbe. Mindenekelőtt egy Hat van-utcai ven­
déglőbe tért be a bazaspar az utazás fára­
dalmait kipihenni.

Ott kaptak ennivalót, meg innivalót. 
A férjuram, ami az italt illeti, ahhoz ra­
gaszkodott különösképen. Egyre jobban bcle- 
mclegcdctt az italozásba a hogy az még 
vigabban menjen, hamarosan előkerült a 
cigány iif.

Ifuzta a banda a szcbbnél-szcbb nótá­
kat a Fodor Imro fülébe. Ü meg nagyon 
élvezte a muzsikát, mert hogy ez jobbfajta 
városi, nem olyan, mint ahogy azt falun 
húzzak. Fodor Imre uram mindig csak va­
lami extra-nótát parancsolt és ugyancsak 
ígérgette, hogy extra lesz a — malacra- 
való is, már tudniillik, ami a cigánynak 
dukál.

Mikor aztan megelégelte a mulatságot, 
oda is szólt a prímásnak, hogy :

— Gjero ki re füstön, számadásra J
A cigány semmi rosszat sem sejtve, 

sőt az extra-jutalomban reménykedve, ki­
ment az utcara. OiC Fodor Imro hirtelen 
előrántott egy pisztolyt és a cigány mel­
lének szegezre, rákiáltott,:

— Khun a tizedig
A helyzet nagyon veszedelmes volt, 

mert a fegyver meg volt töltve cs Fodor 
Imre annyira be volt kapacitálva, ‘hogy 
könnyen kitelhetett volna tőle az, hogy el­
süti. Mielőtt azonban komolyabb baj szár­
mazhatott volna, közbelépett Ragályi László 
20. számú rendőr, aki a dorogi atyafit gyor­
san es ügyesen lefegyverezto és előállította 
a rendőrségen. Ott azonban nem lehetett 
vele beszelni, annyira be volt rúgva. Fel­
ügyelet alá vették tehál, inig mámorát ki- 
afasszá. Kihágás miatt megindították ellene 
az eljárást. Hogy a cigányprímás tett-e 
külön panaszt vagy nem, azt nem tudjuk, 
az azonban bizonyos, hogy nem vágyik töb­
bet extra-jutalmakra.

I nőkul védekezik és különösen ravaszul az 
I előre megfontolt szándék ellen, úgy, hogy 

az elnök a tárgyalás közben megkérdezte, 
nem tanították-e be a vallomásra ?

A vádat megértette, bűnösnek érzi 
f magat, elismeri, huny Kőris Antalt meg- 
j ölte, azonban tagadja, hogy előre meg- 
j fontolta volna a gyilkosságot. Az elnök több 

izben elébe tartja a rendőrségen cs a vizs* 
I galúbirú előtt tett vallomását annak bizo­

nyítására, hogy ott beismerte az előre meg­
fontolt szándékot.

Nagy vallomása után a tanúvallomások 
következtek. A bíróság az esküdtek verdiktje 
után Nagy Józsefet életfogytiglani fegy- 
házra Ítélték.

Táviratok.
Megcáfolt kilépés.

Budapest, február 21. Az a hír terjedt 
cl, hogy Szaczcllary György képviselő ki­
lép a munkapártból. Ezt azonban ma az 
esti órákban megcáfolják.

Maderot agyonlőtték.
Mexiko, febr. 24. Madero vplt elnököt 

éü Suarez volt alelnököt, kiket ma déleiért 
a fogházba vittek, többen ki akarták szaba­
dítani. Harc fejlődött ki, melynek folyamán 
Maderot és Suarczt agyonlőtték. A támadók 
közül kettőt szintén lelőttek a kísérő kato­
nák. Hucrta ideiglenes elnök megerősíti ezt 
a hirt.

Sport.

fi szatmári rablógyilkos 
az eskUdtbiróság előtt.

Debreceni Torna Egylet Deb­
receni Nyomdászok 5—1. (1—0.) Mind­
két csapat játékán meglátszott, hogy még a 
szezon kezdetén vagyunk. A trcniugbiány 
különösen a DTE. csapatán látszott meg, 
amely a mérkőzés kezdeten igen sokszor 
védekezésre szorult. A nyomdászok, akik 
már néhányszor treníroztak, sőt a KAtiK.- 
val már egy matschet is játszottak, gyakrab­
ban és veszélyesebben támadták az első 
félidő nagy részében, mint a DTE. A máso­
dik félidőben azonban a DTE. megsemmisítő 
fölénybe került, amelyet az adott 4 goi 
koransem tükröz vissza híven. A második 
félidőben a DTE. úgy játszott, mintha a 
szezon középén volnánk, frissen, faradbatat- 
lanul, gyakran szép összjátékkal, az össze­
tömörülő nyomdász védelem azonban sikere- 

. . . . sen haritotla cl a fenyegető gólzáport. A
bzatmar, febr. 21. í DTE.-ben a védelem nem elégített ki ; rósz-

A amit év december 21-ón borzalmas 
rablógyilkossá got követettel Szatmárnémeti­
ben egy szabosegéd; Nagy József, aki de­
cember 01-én este hét és* nyolc óra között 
előre kieszelt terv szerint megölte főnöké­
nek, Iágiik Józsefnek tizennégy eves inasat, 
foris äutalt, hogy aztan elrabolhassa azt a 
148 korona 20 fillért, melyet a munkaadó 
a kis tiara hízott rá. A királyi ügyészség 
Nagy Józsefet a Btk. 278. szakaszába üt­
köző gyilkosság é-s a Btk. 344. szakaszába 
ütköző rablas bűntettével vádolja.

■ \ tárgyalás iránt nagy érdeklődés mu­
tatkozott. A nagy tárgyalási terein zsúfolásig 
megtelt előkelő hölgy közönséggel, akik a 
targyaU-J menetét feszült figyelemmel és 
érdeklődéssel kísértek. Az esküdtszék el­
nöke : Pápolczy Gyula királyi taulubiró, a 
vádhatóságot Fabu Zoltán ilr. kir. ügyész 
képviseli,' a rablógyilkost pedig Tatiódy 
Endro dr, szalui iri ügyvéd védi. A tárgyalás 
kilenc urakor kezdődött.

Szuronyos fogházőrök vezették be a vád­
lottat, aki 21 eves, iiagyszóllo-i, vcszprén- 
megyci ssUleteaü, vagyontalan szabósegéd. 
Felesége és három eves kis lánya vau. 
Hosszú fekete kabát van rajta. ‘ Rövidre 
vágott haja, kicsi, fekete bajusszá vau, föl­
tűnően keskeny homloka, apró sunyi szemei 
bennülnek, w közönséget egykedvűen nézi, 
különösen a karzati hölgyküzönséget.

A vádlott egész arcán korlátoltság lát­
ásik, amit azonban megcáfol vallomása. Ko­

szát ugyan nem mondhatunk az egyes játé­
kosokról, az összmunkájuk azonban nem volt 
sikeres. Szóval meglátszott a védelmen, hogy 
nélkülözte Horvátot. A DTE.-bcn egyébként 
négy lartaleir játszott. A nyomdászok vé­
delme, különösen kapusa kitünően szerepelt. 
Menteit mindent, ami menthető volt. Szeren­
cséje som hagyta cserben. Soha annyi lövést 
nem láttunk kapu fölé, kapu melle menni, 
mint ezen a matschen. Ami pedig szeren­
cséje a nyomdászoknak, az pechje a DTE.- 
nck. A DTE.-uck nem volt szerencséje. Az 
öt gólt igazan kétségbeesett erőfeszítéssel 
érte el. Hajdú Dezső (DlxAtiE.) a mérkőzést 
kitünően vezette.

DTE. II. — Nyomdász II, 2—0.
A mérkőzés csak 3U percig tartolt. Biró 
Klein József (DTE.)

Csarnok,
Az árva.

— Regény. —

D:
a C;

(Folytatás.)
elégedett megmindezzel inig nem 

:gyáros. Tovább ment.
—- Az első nap ünnepségének ennyi 

elegendő, sót jobb szeretőm, ha édes anyád­
dal majd az estebédnél nyugodtan, szépen 
elbeszélgethetünk. De másnapra tervem van.

— É's mi az, kedves nagybácsi ?
— Nagy ünnepséget rendezek, meg­

hívom Ancona minden előkelőségét, a ked­
ves anyádat, mint a ház úrnőjét fogom be­
mutatni. Egyszerre tisztelet, nagyrabecsülés 
vette körül s megérdemelt szerepe legyen a 
mi társaséletiinkbcn.

— De ö olyan szerény s igazán bol­
doggá, elégedetté az teszi, ha engem lat 
annak. .

(Folyt, köv.)

Alkalmi vásár
Kistemplom-bazár

Rozsánál ,23
ííői jelöltő, hosszú plüss bunda 90 K
Félhosszu plüss bunda 70 K 
Rövid plüss kabát. . 40 K 
Szőrme kabát * , , 40 K
Bársony kabát . , , 30 K
Himalaja ragián.. . , 40 K
Angol ragián ... 25 K 
Leány ragián. . f , 12 K
Gyermek kabát. , 4 10 K
Szőrme Boák . .' * 5 K
Szőrme Boák . . . 10 K

Női kalapok
minden elfogadható árakban,

g$££T Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája, ""1588

lT>

eptvoró fává nívsksit*.
Kis fergalomórláslvátallesstoeti 
1966 ssaksserfl ízlés»»

NYOMDÁSZAT
Igénybevételével 

Pénzintézetek, Xereskeíelmt 
vállalatok forduljanak bizalommal

Mihály Sámuel
ktnymrimdilt. nptrízMati 

ílszUttiittirodabereedezhlszUiiiittm

Telefon •/
<is
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Meghívó.
A Népsegélyző Bank Mint Szövetkezet

hetedik évi rendes közgyűlését
1913 március 12-én, délután ’A5 órakor tartja Oebreczcnben, saját helyiségében (Piac-utca öl. 
tisztelettel meghívja

szám, félemelet), melyre az intézet tagjait
aac'VC'á .

I. X kösgyüté* jegyzőkönyvének hitelesítésére 3 t»g kijelölése.
Az 1012. óvi zárszámadás és mérleg me?4H»pitás» és a felszámoló II

1 ' iu- óvi eviáraulat vagyonmérlegének elótcrjesztóge.
J. Az igazgatóság, n felügyeló-bizottság és a felszámoló-bizottság jelenté 

e.mek tárgyalása és ennek alapján az igazgatóság, a felügyeló-bizottság és a fel­
számoló-bizottság részére a folmentvény megadása.

4 Hvtársulati felszámoló-bizottság válaeztása.
A sorrend szerint kilépi két igazgatósági tag bekenek hetolvA--. 

A A felügyelő-bizottság díjazásának megállapítása.
lágy felügyelő-bizottsági tag választása 1 é\ re.

S. Esetleges indítványok.

\ ag> onmérlege es ezeü össze' mellékletei a1- IGA LLMEZ l’bTÉS .- Az évi mérleg, az eredménvszámla a felszámoló II—1307. ón óv társulat 
»Ital intézetünk helyiségében, az üzleti órák alatt 8 nappal a közgyűlés előtt megtekinthetők.

A szavazáshoz szükséges igazolójegyek a közgyűlést megelőző 3 nappal a tör.isbetét-köuyvocskék felmutatása ellenében adatnak ki.
X közgyűlés hatáskörébe tartozó indítványok legkésőbb 8 nappal a közgyűlés előtt 10 tag aláírásával az igazgatóságnál Írásban nvnjtancló

VAGYON KUK e«f*s®5*: jdunml. 5$ •

tagok

k be.
TEHER

Pénzkészlet :
Pénztárban....................................................... 15045.18
M. kir. postatakarékpénztárnál................. ti 16.07
O. M. B. girán............................................ 532.44
Felszerelések................................................ ....
Különböző adósok.......................................................
Kötelezvények...............................................................
Ingatlan........................................................................
Átmeneti tételek ........................................................

16193 69 
4961 19 

68514! 93 
1670010 -- 

80567 07 
70498 78

II—Vili. Törzsbetét befizetések 
II—VII. évi haszoneredmeny . 
Folyószámlái és Takarékbetét
1913 beirásdij.........................
Többek......................................
Letétek......................................
Kezességi kötelezettségek . . 
Tartalékok :
Veszteség! tartalék-alap . . . 
Tisztviselői nyugdij-alap . . 
Felügyelő-bizottság díjazása

678707.10 
56665 86

• 1

735372 90 
1637761 75 

975 20 
1049] 09 
9021 03 

9461301

37000.-
3000.-

II—VII. évtársulatok 6% f. évi haszoneredménye .

VESZTESÉG

Költségek ;
Adók............................................................... 8507.73
Lakbérek....................................................... 5260.—
Üzleti költségek.......................................... 6773.45
Igazgatósági, tiszti és szolga fizetések.....................
Leírások:
Felszerelések értékéből.............................. 876.99
Kétes követelésekért..................................6116.10
11—VII. évtársulatok 6°/o folyó évi haszoneredmenye

191074 b 66

40000; — 
1200; — 

21338 03
191074b 06

NYERESÉG

205611 18 
25918] —

Kamatok es egyéb jövedelmiek 
1912. évi beirásdij 
Késedelmi fillérek

6993] 09
21338: 03 
V-Í8I0 30

615! 9 87 I
3054 40
4196 03

I : '•
■ j

74810 30

Debreozeu, 1912 december hó 31- én. 
Fchwaroz Vtnoze, titkári főkönyvvezető. Domabidy Elemér, elnök.

FELÜGY ELŐ-BIZOTTSÁ G
Bodnár Géza, elnök. Gyurcsány Béla, jegyző.

Békés Lajos, ügyvezető-igazgati

Dr. Kölcsey Sándor.

Egy jófongalmu

fűszer üzlet
halál esett miatt

asonnal bérbeadó.
Ugyanott egy kereskedő segéd 

azonnal felvétetik.

SCissLa jós
156 füszerkereskedő

fsapó-ntca 100.

f,Bizalom“ Temetkezési Intézet Kis templombazár. Telefon 946. Éjjel 306.

díszített sima fakoporsó és hozzávaló kellékek,l-sö osztályú temetés,
két lovas gyászkocsival 50 korona.

Il-dik osztályú temetés, ércállásu fakoporsó és hozzávaló kellékek, két 
lovas gyászkocsival 80 korona. ___

lll-dik osztályú temetés, bársonyos koporsó és hozzávaló kellékek, két 
lovas gyászkocsival 120 korona.

IV-chk osztályú temetés, érckoporsó és hozzávaló kellékek, négy lovas 
üveges gyászkocsival 200 korona.

V-ik osztályu temetés, díszes érckoporsó és hozzávaló kellékek, négy 
lovas bárok gyászkocsival 300 korona. «V

Vl-diít osztályú temetés, sareofág érckoporsó és hozzávaló kellékek, négy 
lovas üveges disz bárok gyászkocsival 400 korona.

Díszítések és behúzásokat díjtalanul eszközlünk. Művirág koszorúkat 70 fillértől 
kezdve gyári árban számítjuk. — Elvünk pontosság és kegyeletteljes kiszolgálás.

Gyerünk Glück Edéhez
mer, ott mind.n 10 pA, .1,6 „Un, h. -em i. gyedül, ^gyg,, jjjp ggy pfr yjpg}
tehát bármely rokona vagy ősmerőse vásárolja is
a legjobb és legszebb férfi-, női- és gyermekcipők nagyon olcsón kaphatók, kalap, fehérnemű és

uridivat újdonságok nagyválasztékban.

Glück Ede
Debreosent első takarék uj palotájában. 2

I
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Levelezés.

1T13 xenruar 29,

IRDETESEK
[Urtibeti MAsiMMtnhna *■ trirüát**^ csak • rÉUtgn a* 

meOéktímL TwUkozódisofcní] a hirdetés mámát s tesbétséraUUsI bii keU.

Apr* hirdetések <u|* etore 
«arten«*. VMékrtl »prd 
tüntetések «tje tértije- 
fjekben ts beklKbtt*.

Független
fe=3 nfi, dii-tingvált, fel- 
i-tlen úriember ísineret- 
«•ógére vágyik. vsak rím­
mel ellátott levelet T eb-
ruar 21." jeligére »
fostára, trések. 1248

Házasságában
rsalódott 38 éves, saját 
lakással bíró magas ter­
metű, jo megjelenésű ipa­
rossal. mely nemes r-zivu 
m> lépne iítizosháztartáira 
J. eveiét ..Másod virajgrás ' 
,»ligérd szerkesctcségba
kérek- 124-

Keresztény
,ib - f viselő ,K 3600.— évi 
fizetéssel ésnyugdijképes- 
állással, nőül venne csi­
nos 18—24 éves leányt, 
Ifinek eg~/ néhány ezer 
korona hozománya van. 
Választ á kiadóba T&Vaez 
jeligére kérek. 1251

Katonatiszt
érdeknélk'-ili barátságát 
keresi fiatal u riasszon.v 
..Leó'' jeligére levelet je­
lezve a kiadóba. 1254

Ébren álmodé
jeligére levél van a ki- 
adóbivataiban. _ b

B-».
jeligére levél van a ki- 
Hviáhivatalban kérem át­
venni.   b

Gszdélfeodó
címe a levél van a kiadó- | 
hivatalban- _b j

P L.
jeligére sürgés levél vau > 
ti kiadóhivatalban. b j

Ajánlat,

Kiadó
vagy örök áron eladd 1*0 I 
kataszUáhs hold vigui- 
rurtok a Hajdubcsr or- 
lnényi halárban, az állo­
másiéi lő kilométer. Bai- 
-Tar újvároshoz 10 kiioraé- 
ler, kö-ut. A bn-lokon 
gardasági épületek vau­
nak, ugyanott 100 sírékor 
szalma,. 100 szekér torok 
eladó. Értekezhetni Deb- 
rcneni Gazdák Bankjában 

1103
Kiadó

» Kossuth-ut'-a 11. szép 
nla't a zálogház helyiség 
egy nagv terem, 3 külön 
szobával. Ugyanott eladó 
nérom Vzzmentes pénz és 
érték srqktény c. íbos 

f-tídli berendezés, további, 
áivány berendezés. Érte­
kezhetni aPobreceni Gaz­
dák Bankjában. 1192

'Kiadó
tná.ius 1-tS a Mártó» Kál­
mán ur telei én, a nagy­
erdő mellet!, badházi-ut 
mentén, Nyiregyh.izi-utca 
f számú ház, három szoba 
külön konyhákkal, eg.y 
udvari szoba, kamara, 1 
négz lóra való istálló, In- 
kövezett sértésül, jo vizű 
kút a-, udvarban. Ezen 
ház eladó is május I-tői. 
_________  _ _1H8

Kiadó
4 utcai, elé, fürdő szoba, 
konyha 'J "világos pin— 
Május J-rr. Villany be­
vezetve, Mei-ter utca 11.

1191
ŰsletUetyisóg

kiadó a simonfiy-utcai 
városi btárházban. Érte- 
Vozhetci » debr. kenyér­
gyárban, Széehényi-u. 19. 
szám. 1096

Kiadó
vagv eladó gyártelep tel­
jesen felszerelve modern 
gépekkel együtt, a-ziahis 
vagy hason szakmáin 

g váríelepaek különösen 
alkalmas. Értekezhetni 
Ea- és érckoporsógyár, 
Homokkert. 26

Ki a*ép
^ és tartós ei- 

W ■ P5t ‘‘'hajt 
Vg ® venni vagy 

^0$ g^rendelm az 
. bizalommal 

keresse felFélusi Károly 
pcigin es katomu cipósí 
mestert, Csapó-u. 41. 33

Bátorok
legolcsóbban kaphatók, 
havi részletfizetésre is. 
Weisz Gyuri* ■ asztalos és 
kárpitosnál,- Széchenyi-u. 
l?..‘Mjnden kárpitos mun­
kát felvállal. 33

He,
jó élesztővel sut, jó ke­
nyeret kap, kérjen min­
den üzletben1 „Viktória”' 
élesztőt. mert ez elismert 
kitűnő pék élesztő. E'ó- 
lerakat Király fűszer üz­
letében, ftégenfeld-tér 11, 
Telefon 286. Minden cso­
magot házhoz szállít. 29

Vendéglősök
és henteaek figyelmébe
ajánlja l.indenfeid J. -lonó 
fúszernagykereskedó va­
lódi szegedi édes nemes 
is 'rózsa paprika különle­
gességeit, valamint saját 
őrlésű fűszer nagyraletá- 
rát. Nagyobb vételnél ár- 
endedményt nyújtok. 27

Festéke«
hordok igen ölesen kap­
hatók. Értekezhetni a ki­
adóhivatalban. _ b

Király
kávéi mágia a legjobbak 
kívánatra vevő előtt pov- 
kcibre, Debreeen, Dégon-
ftid-lér 11. 31

Kosarak
gyermek-kocsik, kofferek 
legolcsóbban Kossuth-utea 
25. Javításokat, rendelé­
seket elvállalunk. Brandt. 
_____________ 342

Öt
szobás udvari lakás Kos- 
suth-utca 28. kert hasz­
nálattal május 1-re vagy 
augusztus 1-re kiadó. Ér­
tekezhetni Kardos László 
Kossuth-ulcai üzletében.

46
Kiadó

két nagy világos pince 
utcára nyilo, ipari célra, 
villany, vízvezeték, asz­
faltos, száraz. Arany Já 
nos-utca 13. 41

Két
utcai szoba irodának ki­
adó. Vár-utca 1. 1935

Kiadó
két szobás utcai lakás 
május 1-ro. Kzappanos-u. 
4. _ 12119

Kiadó
olcsó lakások külön bejá­
ratú szobákkal, közpon­
ton. üzlethelyiség. Eladó 
akáctól--sek, Csapó-utca 
19.________  '.t~.'i

Egy
szép utcai és udvari lakás 
kiadó, tíimonflv-ntca 29.'

l..'4'.i
Kiadó

Csige kertben lévő két 
h"ld termi szőlő gyümöl­
csössel és e .yszohás la­
kással. E teliozbet i 
Nyomlató-u. 7. 124(i

Nagyerdei
körúton 22 számú nya­
ral kiadó, bővebbet l'é- 
torfia 15, az utcai lakás- 
b'.m. 12 ló

Díványok
I készen kapható Nagy Au 
I tál kárpitosnál, — A raus 

Janos 1,15
Egy

szoba konyha május 1-ro 
Kiadó. Özálkai-u. 8. 1220

Homokkert
Bénffy-u. 6. két kisebb 
lakás kiadó. 1110

Kiadó
utcai bútor, zott geoba 
mám. 1-re. 1 gyháztér í>. 
emelet. 1250

Főtéren
3 és 2 szobás udvari la­
kán, villany világítással, 
kívánatra utcai kirakattal 
májustól kiadó. Piac-utca 

I 19.___ 1086
t Jóforgalmn
. vendéglő azonnal áladé, 

33 ! |oggaI. Cim a kiadóban. 
I 1253

Aranybánya
! kis fűszer üzlet betegség 
í miatt olcsón azonnal át- i 

adó. Cim a kiadóban. 1124

Jóforgalmu
kis vendéglő bérletbe át­
adó, kinek joga van, azon­
nal átveheti, hol, meg­
mondja o lap kiadó. 1255

figyelmébe !
! Vízvezetéki tervek és 

költségvetések felül- 
! vizsgálat mérsékelt dí­

jazás mellett elvállalja 
okleveles mérnök.

Miaimol
ad mindennemű vízve­
zetéki cs csatornázási 

ügyben.
}(uszár Károly

Vár-utca 7. 153

Kereslet

Aranyat.
ezüstöt, zálogcédulát vesz 
Steiner Mihály, Csapó 37. 
keresztépület. 45

Elsőrendű
kézi és tanuló lányok fel- 
vétatnek Jungreisz Mari 
kalap üzletébe. 1172

Egy
álló tükör megvételre ke­
restetik. Kovács Gyula és 
Társa, Piac-utca j 241)

Jo
főző nő március 1-re fel­
vétetik. Egyháztól- 11. 
utcai emelet, 1241

Mérlegképes
fiatal kegy velő és levelező 
fél napra állást keres. — 
Cim a kiadóhivatalban.

1252

I Debreczeni első ta­
karékpénztári rész­

vény á 900 kor.

Eladó
Cim a kiadóban.

151

Elveszett
egy fehér hosszú szárú 
lnir kezlyü Csapó-utca 
sarkán, Megtaláló Sebőn 
Sándor üzletébe szíves­
kedjen adni. 1241

Varró
és tanuló lányok felve­
tettnek kissobb varrodába. 
Cím a kiadóban. 3251

Tak aritónénak
keresek idősebb magá­
nyos asszonyt. — Csakis 
tiszta, rendes, megbízható 
nő jelentkezzék. Szent- 
Anna-utca 25. udvarban.

______ J245

Kereskedelmi
téren

képzett ügyes önálló ke­
reskedő, biztos hivatalt, 
üzletvezetői, penztárnoki 

vagy titkári

tini állást

Kát
clrli szárnyas ajtó üveges 
egész uj eladó. Erzsébet­
ül 25. __1238

Egy
i szobabútor elutazás miatt 
j eladó. Késes-utca 49. 
j _ 1242

Fttsiers.ru
| berendezés, kirakat és 
] ajtórollók eladók. Boca- 
i kaitér 1 ez. 35

keres, ahol tevékeny mű­
ködést kifejthetne, esetleg 
vállalathoz társulna. -- 
Élénk, ötletes reclámok 
szerkesztésében jártasság­
gal bírok. Óvadékkal ren­
delkezem! Szives megke­
reséseket — ,,Üzleti-Érő" 
cimro Postrcstant kérek.

134

Eladás.
Eladó

jó száraz vájug jutányos 
arba, Postákért,Posta-u. 5 

________________ 1163
Eladó

gőzmalom Csougrád me­
gyében 10,000 lakosú 

nagy Ív z-ógben, 6 ]áratu 
újonnan berendezett gőz­
malom, évi forgalma száz 
ezer koruna, vasnt és 
hajó állomás, helyben, 

malom a község .közepén 
úri lakással. — Értekezni 
lebet Reich Ecrnáthnál 
Vigkedvü-utca 28. 1147

A
mikepércsi útfélen 6 hold 
föld tanyával eladó, la- 
nyaszám 302. 1146

Nyíl-utca
37. számú nagy sarok ház 
eladó, bármilyen üzletnek 
is alkalmas. 1093
«* ss. Keveset
használt matt bútorok el­
adók. • Hunyadi-utca 13. 
(Trafik.) 1075

Eladó
gázmotor, illatve s*i- 
vógázrr.otor 18 lóerős, 

világhírű ,,Kille" 
gyártmány, kitűnő ál­
lapotban üzemnagyob- 
bitás miatt azonnal 
eladó, A gép üzemben 
is megtekinthető. Épí­
tőipari és Lemezára- 
gyár R. T. Külső-vá­
sártér 16—17. 34

Egy
matt úgy, éjjeli szekrény, 
egy ínozsdó márvánnyal, 
cgv asztal eladó. Értekez­
hetni lehet Arany János- 
utcn 27. szám. 1243

Nyaralói
keresek

bérbe.

Dicseinek, Istvánma- 
lom. Te lei on 39. 135

Forgalmas 
fuszerüclet berukkohs vg. 
get azonntl eladó. Cím a 
kiadóban. 1237

Eladó
jó forgalmú szatócs üzlet.I 
Mester-u. 46. Ijng

A Zászló.
Dráma egy felvonásban-' 
Irta : Than Gyula, Kap J 
ható Ujjunk kiadóhivata-' 
Iában. Ara 40 fillér.

Szabászat, varrás
és minta rajzolásból úgy a francia múlt az an­
gol rpódszer szerint alapos oktatást nyernek 

csak tieárólsg lotalliiaas 1 hátijai

orv. Kaothy Kovácsáé Síllye Jabrielli
Hesrath-uto* 45- sa»m alatti szabászat! és 
varró iskolájában. - Beiratkozás bármely na-' 
pon, Vasár- és ünnepnapok kivételével rsggej 
fl—-J2-g, délután 5-ig. 195

Szőlősgazdák
Aki szőlőjét újra akarja telepíteni. Aki 
szölőoliványt akar rendel mi. Aki 
gyümölcsfát rózsafát óhajt ültetni, kérjen 
oktaló diszárjegyzéket az alábbi cimtő

Maros-Vásárhely, m
Dr. Gsoee Dániel-atoa 39. ssám,stakerti

igen jókarban levő sző 1 lő paj­
tával együtt hosszabb időre

:: Kiadó, n
Értekezhetni Csapó-u. 21, 

szám alatt az ügyvédi irodában.

Piac utcán

egy emeletes ház
részben beépítetlen telekkel, kedvező 

fizetési feltételek mellett

Értekezni lehet

Dr. Ember Ernő
ügyvéddel, Piac-ntca 6 ss. naponként 
— vasárnapot kivéve — d. ti, 3—5 

óráig. Telefon 67. <55
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